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Estadística aplicada a las Ciencias 
Políticas y Derecho 

Examen final 

La duración del examen es de 2 horas y media. Responder a todas las preguntas. La pregunta 1 
vale 5 puntos (1 para cada apartado) y las preguntas 2 y 3 valoran 2,5 puntos cada una.  Responder 
a la pregunta 2 en una hoja y a la pregunta 3 en otra hoja. Recordar poner su nombre y grupo en 
todas las hojas. 

Alumno: ________________________________________ 

Grupo: _________   Fecha: ______________ 

 
 
 

Marcar con X la respuesta correcta de cada apartado de la pregunta 1 en la siguiente tabla. 
 

Pregunta Respuesta correcta 

a b c d 

1 a)     

1 b)     

1 c)     

1 d)     

1 e)      
 
 
 
 
 

Ejercicio 1.  

a. El siguiente gráfico muestra la distribución de sueldos en un gran país.   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuál es la identificación correcta de V1, V2 y V3? 
 

a. La media es V1, la mediana es V2 y la moda es V3. 

b. La moda es V1, la mediana es V2 y la media es V3. 

c. La mediana es V1, la moda es V2 y la media es V3. 

d. La moda es V1, la media es V2 y la mediana es V3. 
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b. En una encuesta sobre hábitos de salud se les pregunta a 30 alumnos de la universidad 
seleccionados al azar por el dinero que, en media, cada fin de semana gastan en consumo de alcohol 
obteniéndose los siguientes resultados: 

 

Gasto en alcohol 
(€) ni 

fi 

[0-10) 9  

[10-20) 9  

[20-30) 6  

[30-40) 3 0.1 

[40-50] 3 0.1 

Total 30 1 

 
¿Qué proporción de alumnos gastan en alcohol 20 o más euros?  
 

a. 20% 

b. 40% 

c. 80% 

d. Ninguna de las anteriores. 

 
 
 

c. Los siguientes resultados (expresados como porcentajes) pertenecen al último sondeo del CIS. 
 
 

 
 

Suponiendo que estos resultados  son representativos de la población adulta en España, la probabilidad de 
que dos personas independientes pertenezcan, activamente o no, a un partido político es 
 

a. 0,0064 

b. 0,001024 

c. 0,64 

d. 0,146 
 
 

d. Se ha tomado una muestra aleatoria de 10 madrileños que están trabajando y se les ha preguntado 
cuántas horas de trabajo realizan habitualmente cada semana. Los resultados son: 

 
 

40 40 35 50 50 40 40 60 50 35 

 
Selecciona la respuesta correcta entre las siguientes: 
 

a. La moda y la mediana son iguales a 40, y la media es 44. 

b. La media y la moda son iguales a 40, y la mediana es 44. 

c. La media y la mediana son iguales a 40, y la moda es 44. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta. 
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e. El gráfico siguiente muestra los niveles de conocimiento de Griego y de Latín para 10 jueces. 
Llamamos Y al nivel de conocimiento de Griego y X al nivel de conocimiento de Latín. Si utilizamos la 
nota de Latín para determinar la nota en Griego mediante una recta de regresión, observando el 
diagrama de dispersión, ¿cuál de las opciones mostradas abajo podría ser la recta correcta? 

 

 
 
 

a. Y=1.97+0.64X 

b. Y=1.97-0.64X 

c. Y=-1.97+0.64X  

d. Y=-1.97-0.64X  
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Ejercicio 2. La siguiente tabla proporciona las evaluaciones realizadas por los ciudadanos de los ministros 

(en una escala de 0 a 10) del último sondeo del CIS. 
 

Ministro Sexo  Evaluación 

Aído M 3,82 

Blanco V 4,31 

Caamaño V 4,13 

Chacón M 5,06 

Chaves V 4,43 

Corbacho V 4,08 

Corredor M 3,62 

Espinosa M 4,16 

Fernández de la Vega M 5,02 

Gabilondo V 4,39 

Garmendia M 4,15 

González Sinde M 3,51 

Jiménez M 4,59 

Moratinos V 4,33 

Rubalcaba V 4,93 

Salgado M 4,51 

Sebastián V 3,94 

 
Un ministro aprueba con una nota de 5 o más.  La Revista de Vallekas decide elegir un ministro al azar para 
entrevistarle sobre los resultados del sondeo.  
 

a. ¿Cuál es la probabilidad de que un ministro elegido al azar esté aprobado en el sondeo? 
(0,5 puntos) 

b. Sabiendo que se ha elegido una ministra, ¿cuál es la probabilidad de que haya aprobado? 
(0,5 puntos) 

c. Si se elige un ministro que ha suspendido con una nota muy mala, por debajo del 4, ¿cuál 
es la probabilidad de que sea varón? (0,5 puntos) 

d. ¿Son independientes los sucesos “el ministro aprueba” y “el ministro es varón”? ¿Por qué? 
(0,5 puntos) 

e. ¿Cuál es la nota media de todos los ministros? (0,5 puntos) 
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Ejercicio 3. En el siguiente recuadro mostramos una noticia aparecida el 26 de marzo de 2009 en la edición 
digital del periódico El Mundo. 

 

 
 
 

a. Utilizando los datos de la encuesta publicada por CNN, calcula un intervalo de confianza al 
95% para la proporción de espectadores que aprueban la gestión de Hillary Clinton. (0,75 
puntos) 

b.  Si denotamos por pHC a la proporción de espectadores que aprueban la gestión de Hillary 
Clinton, ¿existen evidencias a favor de la hipótesis pHC  > 0.5? Hacer un contraste al nivel 
de significación del 5%. (0,75 puntos) 

c. Suponiendo que 500 de los entrevistados eran republicanos y los demás demócratas, 
calcular intervalos de confianza al 95% para la proporción, pHC

R, de  republicanos y la 
proporción pHC

D, de demócratas que aprueban la gestión de Hillary Clinton. Comentar los 
resultados. (1 punto) 
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CHULETARIO OFICIAL 

 
i) Resultados básicos (basados en una muestra de tamaño n) 
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ii) Regresión 
 
La recta de mínimos cuadrados es y = a + bx donde 
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iii) Intervalos de confianza de 95% (basada en una muestra de tamaño N) para  

a) La media de una población normal (varianza conocida) 

                                     

 

b) Una proporción 
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iv) Contrastes de hipótesis de nivel de significación .  

Z  representa el punto tal que P(Z <Z )=1- donde Z tiene una distribución normal estándar. 

a) para la media de una población normal (varianza conocida) 

H0 H1 Región de rechazo 

 = 0  < 0 

  

 = 0  > 0 

  

 = 0  ≠  0 

  

  

 

b) para una proporción 

H0 H1 Región de rechazo 

p = p0 p <  p0 

  

p = p0 p > p0 

  

p = p0 p ≠ p0 

  

  

 

 

v) Puntos críticos de la distribución normal estandár  

P(Z ≤ 1,64) = 0,95                                           P(Z ≤ 1,96) = 0,975. 
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TABLAS DE LA DISTRIBUCIÓN NORMAL 
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